Филиал Муниципального общеобразовательного учреждения

 средней общеобразовательной школы им. А.В. Каляпина с. Пригородное

«Основная школа с. Соколка»

 ПРИКАЗ


06 апреля.2020 г                                                                                       № 17
О переходе на дистанционное обучение

Во исполнение Указа Президента РФ от 02.04.2020 N 239 "О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)", приказов Министерства Просвещения РФ, Постановления № 51 от 04.04.2020 «О внесении изменений в постановление Губернатора Пензенской области от 16.03.2020 № 27 (с последующими изменениями)» Губернатора Пензенской области и приказов Отдела образования Сердобского района, приказа МОУ СОШ им. А.В. Каляпина с. Пригородное № 64 от 06.04.2020г.,-

приказываю:

п.1. Внести изменения в приказ по школе от 17.03.2020г. № 14 и дополнить следующими пунктами:

1.1 С 06 апреля 2020 года перейти на дистанционное обучение всем педагогам школы. Проведение занятий организовать, не выходя из дома.

п.2. Классным руководителям ещё раз проверить у учащихся наличие средств обучения, довести до сведения всех родителей, что с 06.04.2020 г. образовательная организация переходит на дистанционное обучение.

п.3. Педагогу-организатору Дроздовой А.Н. составить расписание занятий по форме дистанционного обучения и проконтролировать работу педагогов.

п.4. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Руководитель Филиала:                            Т.Н. Антипова
