Пусть дружат наши сердца!
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Урок знакомства в 5 классе.
Классный руководитель: Т.Н.Антипова.
                          «ПУСТЬ ДРУЖАТ НАШИ СЕРДЦА!»
Здравствуйте, дети! Я поздравляю вас с началом нового учебного года. Вы стали старше на год. И из начальной школы перешли в среднюю. Раньше у вас был один учитель, а теперь каждый предмет у вас будет вести учитель – предметник: математику – учитель математики, русский язык – учитель русского языка и т.д. А я буду вашим классным руководителем, то есть вашей школьной мамой. Зовут меня Татьяна Николаевна Антипова. Я очень ждала встречи с вами, думала о вас. Несколько лет мы будем неразлучны в учебе, играх, походах. Нам предстоит решать проблемы, которые будут возникать у нас, мы должны быть единой семьей, чтобы дела нашего класса были успешными. Но все это впереди.

Скажите, ребята, герой какой сказки произносил такие слова: «Я не волшебник, я только учусь», и начинал творить чудеса. 
/Маленький паж из сказки «Золушка»/.

Я тоже только учусь творить чудеса. Вот и сейчас мне хочется вас чем – то удивить, порадовать. И хотя у меня нет волшебной палочки, как у феи, но у меня есть сердце, которое умеет дружить с другими сердцами. И сейчас оно переговаривает с чьим – то маленьким сердечком /подхожу к кому – нибудь из детей/.

Как громко стучит это сердечко, оно радо, что повзрослело, что впереди много интересного и необычного, что рядом с ним такие же маленькие чуткие сердца.

Немного тревожно стучит это сердечко, оно волнуется, не забыли ли его школьные товарищи, найдет ли оно здесь надежных, верных друзей. И я спешу заверить, что все будет хорошо, мы все будем дружить, иначе нельзя.

Сейчас я и свое сердце послушаю. А оно, ребята, тоже волнуется. Его одолевают сомнения, как оно справится с этой веселой, неунывающей ордой, которая, я уверена, по прошествие лет станет золотой. И преодолеть все сомнения, тревоги и трудности нам помогут наши сердца. Подружившись, они не могут солгать друг другу.

А теперь, мои дорогие, я думаю, самое время познакомиться поближе. Поможет нам в этом сказочный персонаж -  цветик – семицветик.  Вспомните, из какой сказки вы узнали о нем? 
/ «Цветик – семицветик» В. Катаева/.
Сейчас мы будем поочередно отрывать лепесточки у семицветика и те, чьи имена прозвучат, будут рассказывать о себе: сколько лет,  какой любимый предмет в школе, чем любит заниматься в свободное время.
/Происходит знакомство/.

Лепесточки у цветика закончились, и мы узнали немного больше друг о друге. А я заметила, какие красивые у вас имена, и какие открытые ваши сердца. И пусть наши сердца подружатся, потому что «Дружба – самое необходимое для жизни, так как никто не пожелает себе жизни без друзей, даже если бы он имел все остальные блага», так считал Аристотель, древнегреческий ученый и мыслитель. А вы, ребята, согласны с этим утверждением? /Обсуждение вопроса/. 
Сейчас я предлагаю вам внимательно рассмотреть картину. На отдельных рисунках надписи. Обратите внимание на солнышко, что там написано? /мама, жизнь/. Какая связь между этими словами и почему они написаны на солнце? /Обсуждение вопроса/.
Вспомните пословицы поговорки, выражения из стихов, песен на эту тему.

• При солнышке тепло, при матери добро.

• Другой матери не будет.

• Материнская ласка конца не знает.

• Нет такого дружка как родная матушка.
• Жизнь дана на добрые дела.
• Мама лучшее слово на земле

  Мама жизнь подарила мне и тебе. /Фрагмент песни  из к/ф «Мама»/ 

/С обсуждением, разъяснением  пословиц и высказываний/.
А теперь посмотрите на облака, что написано на них? /Дружба, любовь/. Какое чувство сильнее? /Обсуждение вопроса/.
• Дружба, как стекло:  разобьешь – не сложишь.
• Дружба и братство дороже богатства.
• С любовью везде простор, со злом везде теснота.

/С обсуждением, разъяснением  пословиц и высказываний/.
Прочитаем еще одну надпись на березке /Россия, Родина/.
Как вы понимаете значение этих слов, и какая между ними связь?  
Знакомы ли вам пословицы о Родине, России?

• Нет в мире краше Родины нашей.
• Родина любимая – мать родная.
• Чужбина – калина, родина – малина.
И у нас осталась еще одна надпись /мир, дом/.
Какой смысл заложен в сочетании этих слов?

 / Обсуждение вопроса/.
• Мир да лад -  Божья благодать.
• Худой мир лучше доброй ссоры.
• Разумный дом, так и мир  в нем.

/С обсуждением, разъяснением  пословиц и высказываний/.

Ребята, давайте попробуем объединить все прочитанные фразы, может быть нам станет, понятен смысл всего просчитанного. 
Все начинается в этом мире с мамы, дающей нам жизнь. С мамы, которая окружает нас своим теплом и заботой, любовью.

Жизнь, которую нам подарила мама, преподносит  множество сюрпризов и не всегда приятных, но среди них бесценные – дружба и любовь.

Любовь от мамы перерастает в любовь к родному дому, родине, начинающей с березок под нашими окнами, наших замечательных лесов с грибными и ягодными полянами. И эта любовь достигает огромных размеров таких же, как наша необъятная  Родина – Россия.

Но для того, чтобы наши мамы улыбались чаще, чтобы в нашей жизни было больше приятных сюрпризов, чтобы мы могли дружить и любить, чтобы наша родина  Россия была  могущественной, процветающей, чтобы в наших домах  был уют, достаток и тепло, прежде всего, необходим мир!
Так давайте же, ребята, жить дружно, как говорил кот Леопольд. И если наши сердца подружатся, если мы будем спешить друг другу на помощь, если мы будем радоваться и грустить вместе, я уверена мир в нашем доме, название которому класс, обеспечен!
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«Дружба – самое необходимое для жизни, так как никто не пожелает себе жизни без друзей, даже если бы он имел все остальные блага».            


          Аристотель
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