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Цель: способствовать формированию патриотизма, воспитывать чувство любви к Родине, военной службе.

Задачи:

- привить интерес к истории родного поселка,

- познакомить с героическими подвигами односельчан,

- способствовать воспитанию уважения к людям, побывавшим в «горячих точках».

Материально-техническое обеспечение:

- медиапроектор, ноутбук, экран (для демонстрации презентации, фотографий),

- аудиозаписи.

Форма проведения: подготовленные сообщения и песенные номера.

Слайд 2.

Учитель:

Прошло уже много лет со времен той страшной войны в Афганистане. До сих пор нет единой точки зрения политиков и историков о значимости той войны, о роли русских солдат и войск. Тем не менее, не зависимо от разных взглядов и споров, погибали люди. Много людей. Среди этой войны были выпускники нашей школы. Именно им и посвящена эта встреча.

Слайд 3.
    АФГАНИСТАН, Исламская Республика Афганистан, государство в юго-западной части Центральной Азии. Название «Афганистан» появилось сравнительно недавно. До начала 19 века эта страна была известна как Хорасан, что в переводе со среднеперсидского означает «восход солнца», «восток» или «восточная земля». Персы, однако, издавна называли пуштунские племена, населявшие горы Гиндукуша, афганцами. Англичане называли страну «Афганленд» (с 1801), что позже перевели на персидский как Афганистан, т.е. «страна афганцев». К концу 19 в. это название страны утвердилось как официальное. Столица – г.Кабул (3,04 млн. чел. – 2005, оценка). Территория – 647,5 тыс. кв. км. Население – 29,93 млн. чел. (2005, оценка).
Государство многонациональное: свыше половины его населения составляют пуштуны, большие группы населения составляют таджики, узбеки и хазарейцы. 
  Слайд 4.

  Дипломатические отношения Афганистана с Советской Россией установлены в 1919 году. С 1979 по 1989 гг. Афганистан является ближайшим соседом СССР. 
Слайд 5.

27 апреля 1978 года в Афганистане произошла революция, которая привела к братоубийственной войне. В стране появились партийные активисты, которые запретили совершать утренние молитвы, правоверные не послушались, тогда активисты стали осквернять святые места. И это все в той стране, в которой афганское духовенство имело весьма прочные позиции в народных массах. Его влияние огромно и сейчас. В знак протеста мужчины ушли в горы, промышляя грабежами, но чем дальше, тем больше потянулись кровавые следы. Так была развязана гражданская война в Афганистане.В декабре 1978г. между СССР и Демократической республикой Афганистан был заключён Договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве. В 1979 г. Правительство Афганистана обратилось к СССР с просьбой ввести в страну войска. 
Слайд 6.

Первоначально лидеры КПСС отказывались сделать этот шаг, но ситуация обострилась, возникли опасения, что лидер ИДПА Амин может выступить против СССР, чтобы удержать контроль над Афганистаном, было принято решение: 
Слайд 7.

 Из директивы № 312/12/001 от 24 декабря 1979 года:

«С учетом военно-политической обстановки на Среднем Востоке последнее обращение правительства Афганистана рассмотрено положительно. Принято решение о вводе некоторых контингентов советских войск, дислоцированных в южных районах страны, на территорию Демократической Республики Афганистан в целях оказания интернациональной помощи дружественному афганскому народу, а также создания благоприятных условий для воспрещения возможных антиафганских акций со стороны сопредельных государств…»

Министр обороны СССР 

Маршал Советского Союза Д.Ф.Устинов

Начальник Генерального штаба 

Маршал Советского союза Н.В.Огарков

Слайд 8.

 25 декабря 1979г. в 15.00 московского времени государственную границу пересекли воздушно-десантная дивизия, военно-транспортные самолеты, инженерные части, в повышенной готовности стали мотострелковые дивизии Краснознаменного военного округа. «Ограниченный контингент советских войск» вступил на территорию.
Слайд 9.

 Не всем об этом было известно. Даже некоторые члены советского руководства узнали об этом только из газет.      Афганистан был оккупирован советскими войсками.  При этом Амин был убит, и к власти приведен марионеточный режим Б. Кармаля. Эти события были расценены многими странами как агрессия. 

Слайд 10.

Партизанская война развернулась с новой силой. Советские войска, с большими потерями штурмовали горные высоты и перевалы, но партизаны возвращались вновь и вновь, обстреливали конвой и гарнизоны.   Силовой путь решения афганской проблемы без учета исторического опыта, местных условий и традиций народа не отвечал интересам народов СССР. В то же время советские воины честно исполняли свой воинский долг, проявляли героизм.  (песня: Кукушка)
 Пребывание советских войск в Афганистане и их боевая деятельность условно разделяются на четыре этапа:

Слайд 11, 12
Ведущий 2: 1этап: Декабрь 1979 года – февраль 1980 года. Ввод советских войск в Афганистан, размещение их по гарнизонам, организация охраны пунктов дислокации и различных объектов.

Слайд 13, 14
Ведущий 1:  2 этап: Март 1980 года – апрель 1985 года. Ведение активных боевых действий, в том числе широкомасштабных, совместно с афганскими соединениями и частями. Работа по реорганизации и укреплению вооруженных сил ДРА.

Слайд 15
Ведущий 2: 3 этап. Май 1985 года – декабрь 1986 года. Переход от активных боевых действий преимущественно к поддержке действий афганских войск советской авиацией, артиллерией и саперными подразделениями. Применение мотострелковых, воздушно-десантных и танковых подразделений, главным образом в качестве резерва и для повышения морально-боевой устойчивости афганских войск. Подразделения спецназначения вели борьбу по пресечению доставки оружия и боеприпасов из-за рубежа. Продолжалось оказание помощи в развитии вооруженных сил ДРА. Состоялся вывод 6 советских полков на Родину.

Слайд 16
Ведущий 1: 4 этап. Январь 1987 года - февраль 1989 года. Участие советских войск в проведении афганским руководством политики национального примирения. Продолжение поддержки боевой деятельности афганских войск. Подготовка советских войск к возвращению на Родину и осуществление полного их вывода.

Слайд 17.
 Война не выбирает времени, она приходит всегда не вовремя, она не различает жертв, они бесценны. Война  коварна и ужасна... И в этом кошмаре оказались юные ребята, вчерашние школьники.

Тогда, до декабря 1979 года все было как всегда. Наши мальчишки учились, работали, бегали на дискотеки, влюблялись. И вдруг… Эта страшная, чудовищная, никому не понятная, чужая война… Афганская война.

Чтец: Время выбрало нас,

Закружило в афганской метели,

Нас позвали друзья в грозный час,

Мы особую форму надели.

И в огне горных трудных дорог

Своей кровью кропили походы,

Не заметили в вихре тревог,

Как минуты прессуются в годы.

Верность, доблесть, отвага и честь – 

Эти качества не напоказ.

У Отчизны героев не счесть.

Время выбрало нас!

По страницам времен

Под победные марши шагали.

Много славных российских имен 

На гранитную вечность вписали.

И когда было тяжко подчас,

Силы таяли в грохоте боя,

Нас бросала на доты не раз

Непреклонная дерзость героев.

Верность, доблесть, отвага и честь – 

Эти качества не напоказ.

У Отчизны героев не счесть.

Время выбрало нас.

(В.Куценко «Время выбрало нас»)

Слайд 18.
Ведущий 1: Из-за высоких Гиндукуш не поступало почти никаких сведений, лишь воздушные «черные тюльпаны», доставлявшие гробы, напоминали, что там идет настоящая война и нашим ребятам служба выпала не из легких…
Слайд 19.
Черным, зловещим крылом ударила в окна матерей похоронка. Сколько выплакано слез, сколько горя обрушилось на женщину в один миг! 
Слайд 20.

Стонут сослуживцы и сжимают в кулаках жаркий песок чужой страны, пропитанный родной кровью  боевых товарищей – ведь только, что были вместе! ( песня №2)
Чтец: Снится часто мне мой дом родной – 

Лес о чем-то, о своем мечтает,

Серая кукушка за рекой,

Сколько жить осталось мне, считает.

Ты прижался ласково к цветку,

Стебелек багульника примятый,

И звучит далекое «ку-ку»,

Отмеряя жизни моей даты.

Снится мне опушка из цветов,

Вся в рябине тихая опушка,

Восемьдесят, девяносто, сто…

Что ты расщедрилась, кукушка?

Я тоскую по родной стране,

По ее рассветам и закатам.

На афганской выжженной земле

Спят тревожно русские солдаты.

Они тратят силы, не скупясь,

Им знакомы голод и усталость,

Дни свои не копят про запас.

Кто им скажет: сколько их осталось?

Так что ты, кукушка, погоди

Мне дарить чужую долю чью-то.

У солдата вечность впереди,

Ты ее со старостью не путай.

(В.Кочетков, Ю.Кирсанов «Кукушка»)

Чтец: Горит звезда над городом Кабулом.

Горит звезда прощальная моя.

Как я хотел, чтоб Родина вздохнула,

Когда на снег упал в атаке я…

И я лежу, смотрю, как остывает

Над минаретом синяя звезда.

Кого-то помнят или забывают

А нас и знать не будут никогда…

Горит звезда декабрьская, чужая,

А под звездой дымится кровью снег.

И я слезой последней провожаю,

Все, с чем впервые расстаюсь навек.

(В.Верстаков «Горит звезда»)

Слайд 21.

Ведущий 2: Много горя, бед и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в далеком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. 
Слайд 22.

В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.
Слайд 23- 24.

 И в память о героизме юных мальчишек, их командирах и офицерах, медсёстрах повсюду возводятся памятники, мемориалы – дань воевавшим и выжившим, тем кто останется в памяти друзей и близких юными, для кого память той непонятной и страшной войны ведёт горными тропами по ночам к родному дому.
(Звучит музыка «Славянка-2»)
Слайд 25.
Ведущий 1: Всего за период с 25 декабря 1979 года по 15 февраля 1989 года в войсках, находившихся на территории ДРА, прошли военную службу 620 тысяч военнослужащих 
Ведущий 2: Общие людские потери (убиты, умерли от ран и болезни) Советских Вооруженных Сил составили 15 тысяч 51 человек.

Ведущий 1: За весь период войны в Афганистане пропали без вести и оказались в плену 417 военнослужащих, из которых в ходе войны и в послевоенное время были освобождены и вернулись на Родину 130 человек. Об этом необходимо помнить.
Слайд 26.

Ведущий 1: В память о воинах, погибших во время боевых действий в Афганистане, объявляется минута молчания.

(Музыка – отсчет)

Слайд 27.
Ведущий 2: Не следует забывать и  о том, что люди, живущие рядом с нами не по рассказам знают о той войне. Выпускники нашей школы: Антипов Александр Николаевич, Безруков Юрий Александрович, Булавнёв Сергей Алексеевич, Горшенин Александр Николаевич,  Макаров Сергей Николаевич, Малыгин Евгений Николаевич, Паршин Александр Васильевич  в период с 1983 по 1989 года выполняли интернациональный долг в республике Афганистан. 

Слайд 28.
 Ведущий 1: На  горных  заставах, в воздухе и на земле, в Герате и Кандагаре, Кундузе и Тахаре, Газни  выполняли  свой  воинский  долг наши  выпускники.  Те, кто проходил солдатскую службу в Афганистане, знают о жизни, о мире больше, чем их сверстники. Они знают настоящую цену жизни, они  смотреть на жизнь иначе, думали иначе, чувствовали иначе. Именно здесь они узнали  настоящее боевое братство, настоящую мужскую дружбу, потому что цена твоему поступку, твоему слову – жизнь  твоя и твоих  товарищей. 

                  Как ты живёшь, мой друг и брат?

                  Уже мы сдали старшине

                  Подсумки, каски, автоматы,

                  Уже мы здесь, в родной стране,

                  Вполне  гражданские ребята.

                  Но отчего, скажи солдат,

                  Чужая боль  тревожит рану?

                  Как ты живёшь, мой друг и брат,

                  Товарищ по Афганистану?  

                   Нам  довелось бывать в боях,

                  Где с днём грядущим – день вчерашний,

                  Где с тенью свет, с отвагой страх

                  Схлестнулись в схватке рукопашной.

                  Мы были там за кромкой гор,

                  Где фронт без тыла и без флангов

                  Где пулемётный разговор

                  Был откровением Саланга.

                  Ты помнишь белый лик вершин,

                  Жару зимой и холод летом,

                  Костры пылающих машин, 

                   Тугую сталь  бронежилета.

                  Как всё делили пополам

                  Спокойно, по-мужски, по-братски.

                  И как афганским пацанам  

                  Мы отдавали хлеб солдатский.

                  Мы  были  молоды тогда,

                  Но в этой беспощадной драке

                  Пришлось взрослеть не по годам,

                  А по  мгновениям атаки.

                  И до  последних наших дней                                         

                  Нам уготовано судьбою

                  Жить за себя и тех парней 

                  Что не вернулися из боя.

                  Но отчего, скажи солдат,

                  Чужая боль тревожит рану?

                   Как ты живёшь, мой друг и брат,

                   Товарищ по  Афганистану?

Слово предоставляется Антипову Александру Николаевичу.

Чтец: Стихов написано про горы

Число такое, что не счесть,

Но только эти горы – горе

Хотя и в горе что-то есть.

Вокруг такая тишина,

Что слышен дальний лай шакала,

У нас же снова ночь без сна,

И ждем короткого привала

Мы в горы делаем бросок,

В желудке пусто, в фляге пусто,

А на зубах скрипит песок,

Как будто ем я что-то с хрустом.

Песок скрипит, тропы не видно,

И каждый шаг – нелегкий шаг.

И вдруг становится обидно,

Что ускользает снова враг.

Вокруг такая тишина,

Что слышен шепот за три метра,

Да, эта сранная война

Нас опалила знойным ветром.

Не верю этой тишине,

Горам безмолвно я кричу:

«Вы что-то гасите во мне,

Как догоревшую свечу»

Но зубы сжав и автомат,

От пота вытерев лицо,

Шепчу себе, что путь назад

Свободен лишь для подлецов.

И я иду в безмолвье ада,

Раз надо Родине,

Мне надо!

(Н.Кирженко «Стихов написано про горы!»)

Слайд 29
Ведущий 1: 15 февраля 1989 года последний бронетранспортер с нашими воинами пересек мост Дружбы через Амударью, по фарватеру которой проходит граница с Афганистаном. Замыкал эту огромную колонну командующий 40-й армией Герой Советского Союза генерал-лейтенант Борис Всеволодович Громов. Всю свою боль вложил этот мужественный человек вот в такие строки:

Чтец: Наша боль и опасений тень

С вашими тревогами слились,

Наконец настал последний день,

Наконец его мы дождались.

Кто вставал, кто падал под огнем,

У судьбы не спросишь что – кому,

Девять лет вы жили этим днем,

Девять лет с боями шли к нему.

Как измерить боль горячих ран?

Облегчить как горе матерей?

Будет сердце жечь Афганистан

И в объятьях Родины своей.

(Б.Громов)

Ведущий 1: Эта война длилась 9 лет 1 месяц и 19 дней. Через Афганистан прошло более полумиллиона воинов ОКСВ (ограниченный контингент советских войск).

 (Звучит «Лунная соната»)

Ведущий 2: Верные присяге, убежденные в том, что защищают интересы Родины и оказывают дружественную помощь соседнему народу, они лишь выполняли воинский долг. И наша святая обязанность – хранить память о них, как о верных сынах Отечества.

Ведущий 1: Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю и афганская война. Но в памяти людской ей еще жить долго, потому что ее история написана кровью солдат и слезами матерей. Она будет жить в душах тех, кто в ней участвовал. Поколение, опаленное ее огнем, как никто усвоило военные и нравственные уроки той никем и никому необъявленной, героической и трагической афганской войны.

Учитель: Время справедливый судья, искусный лекарь. Чем дольше уходит от нас то или иное событие, тем взвешеннее и объективнее должны быть его оценки.

Эти ребята не виноваты в том, что попали в Афганистан. Солдат войны не выбирает и не начинает. Но всегда расплачивается самым дорогим, что у него есть, - жизнью за чужие ошибки. Чтобы сегодня не говорилось об Ограниченном контингенте, те, кто воевал там, в чужих горах, понимали одно: они воюют за свою страну, защищают южную границу СССР. Выполняют приказ своей Родины.
35 лет минуло с того момента, как советские войска пришли в Афганистан, и уже 25 лет прошло после вывода Ограниченного контингента советских войск с территории южной, некогда соседней нам страны. По человеческим меркам отделяют нас не годы – эпоха. Другая была страна, другая ситуация в мире. Многие по-прежнему говорят: «Афганистан болит в моей душе». Потому что все также «иголками» дает о себе знать незаживающая душевная рана, память о потрёпанной юности, потерянных родных и друзьях. И вопрос в никуда: почему так случилось?
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