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Как определить разумные границы

и рамки поведения для вашего ребенка?

Правила и ограничения обязательно должны быть в жизни каждого ребенка. Сначала они обеспечивают физическую безопасность малыша, позднее запреты и требования обеспечивают ребенку безопасность в отношениях с социумом. Как же грамотно простроить границы, как внести в жизнь ребенка ограничения?

1. В самом раннем возрасте малыша используйте опережающий запрет. 

Часто родительское вмешательство при воздействии на ребенка строится по схеме: проступок - наказание. Нужно изменить последовательность действий: сначала предупреждение родителей, затем отказ ребенка от неправильного поведения. Вы должны ограничить поведение ребенка путем опережающего запрета, т.е. вам необходимо поступать с малышом так, чтобы запрет совпадал или даже опережал совершение неправильного поступка. Ребенок тянется к огню - отдерните его ручку, малыш бежит и не замечает лужи - подхватите его и перенесите на другое место. При этом речевой запрет "нельзя" употребляйте только в самом крайнем случае. В тех же ситуациях, когда запрет выдвигается скорее по моральным соображениям, покажите свое неудовольствие мимикой, жестами, выражением лица. Тогда ребенок постепенно научится понимать, какие поступки вызывают вашу эмоциональную поддержку, а какие нет.

2. Не давайте ребенку "двойных" посланий. 

Внимательно следите за своими невербальными проявлениями. Они должны соответствовать тому, что вы выражаете словами. Если вы говорите слово "нельзя" неуверенным тоном или улыбаетесь при этом, ребенку будет трудно сориентироваться в том, что же ему нужно делать. И наоборот, вы можете что-то разрешить ребенку, но быть при этом хмурой, недовольной, говорить резким голосом.

3. Не провоцируйте детей на опробование неверных способов действия своим поведением. 

Ведите себя так, чтобы ребенок понимал, что существует только одно-единственное поведение: нельзя есть, если не вымыты руки, надо обязательно чистить зубы. Не говорите ребенку, что будет, если он чего-то не сделает, не объясняйте ему, почему вы запрещаете то или иное действие. Опережающий запрет должен быть лаконичным и точным.

4. Решите заранее, что вы требуете от ребенка, и доведите это до его сведения. 

5. Когда ребенок начнет подрастать и вы сможете о чем-то с ним договариваться, продумайте и сообщите ему заранее, каковы границы его поведения. Вам нужно позаботиться об этом, чтобы исключить ошеломляющее чувство несправедливости, которое испытывает малыш при наказании за проступки, о неприемлемости которых не существует предварительной договоренности.

6. Соблюдайте границы и сами тоже. 

Если вы установили границы для ребенка и требуете от него их соблюдения, вам важно не нарушать их и самим. Часто границы зависят только лишь от вашего настроения - когда вам хорошо, ребенку можно все, когда вам плохо, ребенок наказывается за все. Следите за своим эмоциональным состоянием. Независимо от того, хочется ли вам летать на крыльях или выть на луну, вы не должны ни разрешать, ни запрещать ребенку больше, чем обычно.

7. Согласуйте правила, ограничения, требования, которыми вы будете руководствоваться при воспитании ребенка, между членами вашей семьи. 

При предъявлении разных требований к ребенку в семье границы становятся очень зыбкими, неясными. При этом ребенку постоянно предоставляется возможность их нарушать. Иногда ребенок даже может не понять, не осознать, что он уже перешел за рамки дозволенного. В этой ситуации трудно усвоить какие-либо правила. Кроме того, при несогласованности ваших действий, ребенок быстро научится манипулировать вами. Он будет раскалывать ваши ряды, пытаясь настоять на своем. 

7. Свои требования формулируйте в безличной форме, дружелюбным тоном. 

Требования не должны звучать: "Потому что я так сказал". Ребенку необходимо понимать, что дело здесь не в вашем личном желании или нежелании (которые, как известно, меняются) разрешить или запретить что-то, а в том, что это незыблемо всегда и для всех. Постройте предложение в безличной форме. Скажите: "Конфеты едят после обеда" вместо: "Сейчас же положи конфету назад".

8. Если у вас есть какие-то собственные удачные воспитательные находки, используйте и их тоже. 

Конечно же, эти советы не заменят вашей интуиции в вопросах воспитания вашего ребенка. Вы знаете лучше всех его нужды и потребности, особенности его характера, его сильные и слабые стороны. У вас, наверняка, в запасе есть удачные находки, позволяющие вам и вашему ребенку безболезненно и изящно справиться с проблемой ограничений и правил.

Попробуйте собрать воедино и использовать ваш личный опыт в этом вопросе, учтите рекомендации из этой статьи и просто будьте внимательны к проявлениям и переживаниям своего ребенка и к своим реакциям на его поведение. 

Главной ценностью в отношениях с ребенком для вас действительно должно быть не его сверхпослушание или вседозволенность, а "спокойствие наших границ".
