Описание  бытовых  условий  жизни  населения.

         В  дореволюционной  Соколке  жилые  помещения  и  все  постройки  резко  отличались  между  богатыми  и  бедными.  У  зажиточных  семей  все  постройки  были  срубовые.  Дом  пятистенка  с  резными  наличниками  и  даже  с  карнизом.  У  некоторых  дома  были  ошелеваны  тесом  и  обязательно  было  крыльцо.  Дома  покрывались  железом,  крыша  в  основном  в  виде  шатра,  редко - фронтон.  Кладовые  для  хранения  вещей,  зерна  были  кирпичные.  Они  строились  отдельно  или  пристраивались  к  гладкой  стене  дома.  Одна  из  таких  кладовок  (семьи  Полиеновых)  была  использована  под  магазин,  а  вторая  половина -  под  пекарню,  в  которой  выпекали  прекрасный  ржаной  подовый  хлеб (Кротов  А.И.,  Гадальцева  А.В.,  дровокол - Гадальцев  В.Ф.).  

       Некоторые  дома  кулаков  были  отданы  многосемейным  жителям  села  и  активистам  колхозного  строительства.  Это  Паршин  Ф.Е.,  Малыгин  А.Ф.,  Фролова  О.С.,  Жуков  А.И.,  Самсонов  Н.Ф.,  Семенов  С.П.  и  другие.
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       В  зажиточных  семьях  были  очень  хорошие  деревянные  надворные  постройки,  бани,  конюшни,  т.е.  все  необходимое  для  содержания  скота  и  благоприятных  условий  для  своей  семьи.  У  простых  крестьян  же  были 

 дом - четырехстенка,  а  из  надворных  построек  

один  сарай  (хлев),  в  котором  размещалась  вся  

скотина  (корова,  лошадь,  овцы).  Корма  

хранились  на  улице  в  стогу  или  в  риге  

(большой  шалаш),  построенной  на лугу,  чаще  

всего  за  огородом.  Бани  были  общие  на  5-7  

семей  (в  т. ч.  и  у  колхозников),  топились  по  

черному,  т.к.  туб  не  было  и  дым  выходил  в  

открытую  дверь.  Бани  строились  из  плетней  

(стены  плели  из  ивы).  Плетни  соединяли  и  

покрывали  хворостом,  а  наверх  насыпали  

землю.  Срубовые  бани  были  редкостью.  

Размер  бани  зависел  от  количества  семей.  

Были  бани  и  земляные.  Более  бедные  семьи              Один  из  сараев  крытый  камышом.
и  риги  строили  на  2-3  семьи.  В  них  сначала  

хранили  снопы  ржи  и  проса,  потом  их  

обмолачивали  цепами  и  все  оставляли  на  хранение.  

        В  настоящее  время  у  всех  бани  срубовые,  крытые  железом.  Печи  у  многих  заводские,  топятся  дровами  или  газом.  Надворные   постройки  все  срубовые  и  покрыты  железом  либо  шифером.  Таким  образом  скот  содержится  в  тепле;  есть  сенники,  амбары  для  хранения  зерна;  конюшни  для  лошадей.  Имеются  постройки  для летней  кухни,  гаражи  для  автомашин,  мотоциклов,  «муравьев»,  велосипеды  есть  в  каждом  доме.
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        В  совхозе  дома  все  перестроены  

и  усадьбы  благоустроены.  Дома  

пятистенные,  крыты  железом  или  

шифером.  Дома  ошилеваны,  

покрашены,  вокруг  изгородь  из  

штакетника  и  тоже  у  многих  

покрашена.   В  палисадниках  растут 

березы,  рябина,  черемуха,  сирень,

цветы.

      До  революции,  да  и  в  колхозе  до  окончания  войны,  сохранились  старые  постройки.  Дома  были  четырехстенки,  а  пятистенки  использовались  на  две  семьи.  Иногда  даже  в  доме  между  семьями  были  тесовые  перегородки.  Сени  были  тесовые  на  два  хода.  Дома  были  низкие,  т.к.  строились  без  фундамента.  Крыши  крылись  соломой  или  камышом  и  были  почти  плоские.  Это  у  самых  бедных  крестьян  и  из-за  отсутствия  в  семьях  мужчин.  Железные  крыши  домов - редкость.  Это  было  в  тех  семьях,  где  мужчин  было  больше.  Такие  семьи  имели  больше  земли  и  жили  более  благополучно,  чем  основная  масса  крестьян.  Дворы  для  скота,  как  и  бани,  были  плетневые,  крыши  плоские  и  покрывали  соломой.  Поэтому  и  село  называлось  соломенным.  Дворы  утепляли  прищипкой - стены  с  внешней  стороны  утрамбовывали  соломой  и  укрепляли  прутьями  или  тонкими  ветловыми  палками.  Такая  прищипка  спасала  скот  и  от  хищников  в  ночное  время.  Раньше  было  очень  много  волков,  особенно  они  свирепствовали  во  время  войны.  

      Свои  дома  крестьяне  на  зиму  тоже  утепляли.  У  стен,  где  находились  окна,  делали  завалинку.  Плели  плетни  по  размеру  стены  и  на  высоту  окон  и  засыпали  землей,  весной  разбирали.  Окна  тоже  утепляли  соломой  или  игличками  (хвоя)  до  верхней  рамы,  т.к.  они  были  однорамными  и  зимой  на  них  намерзал  большой  слой  снега.  В  холодную зиму  увидеть  улицу  было  невозможно.  Морозы  зимой  были  сильными  и  продолжительными.  Иногда  окна  утепляли  снопами,  и  тогда  в  избах  было  темно  и  неуютно.  Под  потолком  висела  керосиновая  лампа.  Все  дома  на  селе  строились  по  единому  плану,  имели  4,  а  то  и  3  окна.  В  доме  была  жилая  площадь  и  сени,  иногда  отгораживали  чулан  (как  бы  кухня),  в  котором  стоял  стол  для  приема  пищи,  лавка,  где  стояли  ведра  с  водой  и  посуда.  Над  этой  лавкой  вдоль  глухой  стены  вешали  или  прибивали  брус,  который  служил  для  хранения  продуктов  и  кухонной  посуды.  Его  размер  зависел  от  величины  семьи.  Если  семья большая  он  строился  от  печи  и  до  угла  в  два,  а  то  и  в  три  яруса.  Над  ним  вешали  занавеску,  она  закрывала  всю  утварь.  Занавеска  была  не  у  всех.

        Печь  была  кормилица,  т. к.  в  ней  варили  и  пекли  все  необходимое  для питания.  Она  

служила  и  местом  для  отдыха  днем,  и  кроватью - ночью,  особенно  для  детей  и  пожилых  людей.  Печь  ставилась  обязательно  в  заднем  углу - от  двери  вдоль  глухой  стены, а  топкой  к  окну.  От  печки  к  окну  над  входной  дверью  строились  палати.  Они  были  необходимы  для  хранения  вещей, а  ночью  на  них  спали  дети,  т.к.  в  больших семьях  им  на  полу  места  не  хватало  да  и  там  было  теплее.  В  переднем  углу  (угол  между  окнами)  стоял  стол,  вдоль  стен  лавки,  табуретки.  Над  столом  в  углу  самодельный  иконостас.  Стол  в  праздники  покрывали  скатертью  из  льняного  полотна  в  две  точи,  полотна  соединялись  полоской  кружева.  В  настоящее  время  печи  у  большинства  селян  разобраны,  «голланки»  переделаны  под  газ,  у  многих  паровое  отопление,  подключены  ОГВ.  В  каждом  доме  телевизор,  современная  мебель,  холодильники.   

      В  углу  около  окна  в  простенке  была  «голланка».  От  нее  шла  труба  к  печке,  т.е.  общему  дымоходу,  да  и  для  большего  тепла.  Трубы  были  глиняные,  тяжелые.  Поэтому  их  клали  на  жерди  для  безопасности  и  редко  были  железными.  В  более  позднее  время  трубы  от  «голланки»  делали  железные,  прикрепляя  их  проволокой  к  потолку  или  выводили  на  улицу.  В  простенках  избы  вешали  рамки  с  фотографиями,  зеркало  украшалось  вышитым,  с  кружевами  на  концах,  полотенцем.

      В  избах  бедноты  иногда  даже  не  было  полов.  Причем  не  только  в  сенях,  но  в  самой  избе.  Земляные  полы  засыпали  глиной  и  утрамбовывали.  

      Кровати,  в  крестьянских  семьях  раньше,  стояли  в  простенках  и  на  них  спали  молодожены,  а  члены  семьи  старшего  поколения  спали  на  полу.  Пол  застилали  соломой  и  закрывали  подеряжкой - постилкой,  которую  шили  в  две  точи  из  полотна  сотканного  из  тряпок.  В  бедных  семьях  такие  постилки  служили  и  вместо  одеяла.  В  более  обеспеченных  семьях  одеялом  служила  дерюга - полотно,  которое  ткали  из шерстяных  ниток  и  для  тепла  дерюги  были  двойные.  Такое  полотно  ткали  на  станах,  и  только  те,  у  кого  были  свои  овцы.  
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         Ткацкий  стан.                                                                    Детская  зыбка.
Ткацкий  стан  стоял  посредине  избы  всю  зиму.  Это  была  основная  работа  женщин  зимой.  Дед  обычно  спал  на  конике,  бабка - на  сундуке,  если  такой  стоял  в  доме.  Грудные  дети  спали  в  зыбках.  Зыбки  накрывались  пологом.  Иногда  в  семье  висели  2-3  зыбки,  если  многодетная  семья  и  все  женатые  сыновья  жили  с  родителями.  Такое  раньше  было  законом.  Таких   многодетных  семей  в  селе  было  много.  От  6  до  8  детей - 60  семей,  от  8  до  10  детей - 10  семей.  Большие  семьи  были  и  в  колхозе  до  войны.  После  войны  рождаемость  резко  уменьшилась.  В  настоящее  время  в  семьях  один,  редко  2-3  ребенка,  хотя  благосостояние  семей  более  высокое. 

         Раньше  избы  украшались  в  зависимости  от  материального  положения  семей.  На  окна  шили  короткие  занавески  из  ситца,  а  к  ним  внизу  пришивали  кружева.  Окна  закрывали  подшторники  в  одну  точь.  На  койку  вешали  подзор  и  тоже  с  кружевами.  У  молодоженов  над  кроватью  была  занавесь  из  красивого  ситца  в  виде  шатра  или  вокруг  кровати.  Такие  украшения  использовались  и  при  колхозной  жизни.  В  совхозе  стали  богаче  за  счет  того,  что  стали  получать  деньги  и  в  домах  появились  более  современные  вещи  (тюлевые  занавески,  коневые  покрывала  и  одеяла  на  кровати,  настенные  и  напольные  ковры  и  многое  другое).

         До  революции  и  до  колхозов  многие  семьи  были  очень  бедны.  Порой  не  было  самого  необходимого  для  жизни.  Обувью  служили  лапти  в  течении  всего  года,  дети  в  них  ходили  и  в  школу.  Одежда  была  одна  на  всех,  т.е  детей  и  взрослых.  На  кроватях,  кроме  тряпочной  подстилки,  ничего  не  было;  стены  не  оклеивались,  окна  ничем  не  закрывались.  В  некоторых  семьях  стены  оклеивались  газетами,  листами  книг  или  тетрадей.  На  окна  вырезали  занавески  из  газет  и  журналов.  С  организацией  колхоза  жизнь  стала  улучшаться,  в  т.ч.  и  в  этих  семьях.  Они   стали  получать  материальную  помощь  и  поддержку.  Дети  в  таких  семьях,  по  причине  бедности,  не  учились.  Поэтому  когда  ввели  обязательное  начальное,  а  затем  семилетнее  образование,  в  школу  привлекли  всю  неграмотную  и  малограмотную  молодежь  и  детей  школьного  возраста.  Детям  малообеспеченных  семей  оказывал  помощь  обувью,  одеждой  и  продуктами  питания.  Поэтому  до  войны  вопрос  о  всеобуче  был  решен  положительно.

        В  сенях  у  более  состоятельных  семей  делали  чуланы,  где  стояли  сундуки  с  одеждой,  посудой,  квашня  для  теста,  т.е.  чулан  служил  своего  рода  кладовкой.  У  некоторых  крестьян  роль  кладовки  выполняли  мазанки.  Они  строились  из  слег,  а  чаще  из  плетней  и  обмазывались  глиной  с  двух  сторон.  Кроме  того  это  было  дополнительное  жилье  в  летнее  время.  Самое  большое  количество  кладовых  было  на  главной  улице - Устиновской.  Они  строились  из  кирпича,  с  тяжелыми  дверями.  Они  строились  посередине  улицы,  поэтому  когда  их  разрушили,  улица  оказалась  самой  широкой  среди  других  улиц.  Те,  которые  были  в  хорошем  состоянии,  использовали  в  колхозе  как  складские  помещения.  В  одной  находился  центральный  склад,  в  котором  на  одной  половине  хранились  продукты  питания  для  яслей  и  полевых  столовых,  а  на  другой - посуда,  обувь,  одежда,  фляги и  т.д.  Обувь  и  одежда  выдавались  животноводам  и  механизаторам  как  спецодежда.  Завскладом  был  инвалид  войны  Малыгин  М.Т.  Этот  склад  существовал  до  постройки  складов  в  совхозе  «Сокольский».   Перед  старым  складом  стоял  большой  дом  с  надворными  постройками  и  резными  ставнями  (Городнов  В.Б.).  После  коллективизации  он  был  приспособлен  под  ясли,  а  потом  стал  квартирой  для  руководителей  колхоза,  совхоза  и  специалистов.  Дом  был  перестроен,  но  основная  архитектура  была  сохранена.

