.  Дубасовское  отделение,  которое  входило  в  состав  совхоза  «Сокольский»,  полностью  разрушено.  Животноводческие  помещения  разобраны,  школа,  клуб  закрыты.  Село,  некогда  очень  красивое  и  благоустроенное,  зарастает  бурьяном,  т.к.  дома  остались  как  редкий  конопель.  Благо  что,  пока  работают  ФАП  и  магазин.

       Соколка  пока  держится  в  своих  границах,  но  тоже  стареет.  Молодежь  уезжает из  села.  Из-за  отсутствия  работы  трудоспособные  мужчины,  да  и  женщины,  уезжают  на  заработки  в  Москву,  Пензу,  Сердобск.  Это  произошло  потому,  что  все  уничтожается.  На  ферме  КРС  всего  250  голов  и  400  голов  овец,  за  которыми  ухаживают  20  человек.  Остальные  работники  переведены  в  сезонники.  Даже  механизаторы  не  обеспечены  работой.  Да  и  где  работать?  МТФ,  МТМ,  стройцех,  пекарня,  столовая,  АВМ  (цех  по  заготовке  гранулированных  кормов) - все  разобрано  для  личных  нужд  или на  металлолом    
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Пустующее  МТМ.                                                             Зарастающие  дворы  на  МТФ.
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Полуразрушенный  дом  животновода.                        Разрушенное  здание  столовой.

Плодоносящий  сад  (250  га)  заброшен,  а  винцех - разрушен.  В  течении  10  лет  реформ  в  хозяйстве  произошла  настоящая  грабительская  растащиловка.  Все  это  произошло  в  результате  отсутствия  контроля,  спроса,  ответственности  за  порученное  дело  и  воспитательной  работы  с  населением.  Двухэтажное  здание  конторы  тоже  пустует,  т.к.  все  отделы  (экономический,  агрономический,  зоотехнический,  инженерный)  ликвидированы,  а  специалисты - сокращены.  Сейчас  работают  управляющий  отделением,  2  бухгалтера,  механик.  Все  кабинеты  пустуют,  а  первый  этаж  сдавали  в  аренду  под  частные  магазины.  Но  ввиду  отсутствия  отопления  (контора  отрезана  от  системы отопления)  они  прекратили  свою деятельность.  Земля  разделена  по  11  га  каждому  рабочему  совхоза,  которую  тоже  сдают  в  аренду  РАО  «Согласие»  Сердобского  района  и  частному  арендатору  Ртищевского  района.  Животноводство  находится  в  руках  фермера.  Таким  образом,  управляющий  не  имеет  никакого  права  распоряжаться  продукцией  и  средствами.  В  Соколке  народ  трудолюбивый,  поэтому  несмотря,  на  то,  что  люди  не  обеспечены  работой,  основная  масса  живет  материально  обеспечено,  за  счет  личного  подсобного  хозяйства  и  помощи  родителей-пенсионеров.  Однако  сельчане  настроены  на  лучшее  будущее.  Правительство  уже  начинает  кое-что  предпринимать  для  улучшения  жизни  на  селе  (особенно  молодых  семей)  и  увеличения  сельхозпродукции.

